1.23

MONDAY

何西阿書 第13章1~3節 從前,以法蓮支族一說話,其他支族都害怕;他們敬重以法蓮。可是以法蓮拜巴力,犯了罪,一定要滅亡。他們繼續犯罪,憑自己的想像和技巧,用銀子鑄成偶像,然後說:「向它們獻祭吧!」他們居然跟牛像親嘴!所以,這些人都要像晨霧朝露,太陽一出來就消失。他們要像禾場上的麥稭,像煙囪冒出的煙,風一吹就消散。(何西阿書13:1~3)

別作朝露、麥稭、煙

以法蓮是約瑟的次子,這名字的意思是「上主使其在苦難中仍舊豐盛有餘」。當約瑟的父親雅各在臨終前為子孫們祝福時,以法蓮得到了「長子的祝福」,他的後代要成為昌盛的民族。但以法蓮的後代卻沒有珍惜上主的保守,雖然處在高位,也得到其他的支派的敬重,卻拜巴力又鑄造偶像,以致沒落。

上主透過先知宣告,那些拜巴力又鑄偶像的人將要像朝露、麥稭、煙轉瞬即逝。為何以色列人隨從異教之風?後世子孫為何不能持守信仰,繼續偏行己路?回到現代來反思,我們是否也像以法蓮的後代,明明已被耶穌基督用重價贖回,卻還不知悔改?

馬太福音5章8節「心地純潔的人多麼有福啊;他們要看見上帝!」心地純潔,才能看見上主,才能明白正確該做的事。這裡的看見並不是肉眼看見,而是當我們讀經、禱告時,與上主面對面,有親密的交通,我們的心靈就會被上主滿足,不會輕易地找別的偶像代替上主的愛。

經文寶盒

瑪拿西和以法蓮

瑪拿西與以法連都是約瑟在埃及時所生的兒子。創世記記載,當雅各病危時,約瑟帶長子瑪拿西和次子以法蓮前去,但雅 各卻給了以法蓮長子的祝福。

以法蓮是北國10個支派中最大的、也受尊敬的,往往人們用「以法蓮」來代表代表整個北國。但北國人民後來卻離棄上主去 拜偶像。

資料來源:1.《證主21世紀聖經新釋--2》福音證主協會 2.《舊約背景與年代表》華神出版社。

> 親愛的上主,我願每日讀祢的話語,讓祢住 在我心中,使我得見祢面。奉主耶穌的名祈求。 阿們。